

郑州银行登A股 上市首日即涨停

本报讯(记者 侯爱敏) 昨日上午,郑州银行在深圳证券交易所成功登陆A股市场,股票代码为002936.SZ。这标志着,郑州银行成为河南首家A股上市银行、全国首家“A+H”股上市城商行,发展再迎重要里程碑。当天股票上市后,即上涨44.01%,实现挂牌首日最大涨幅。截至当日收盘,郑州银行股价已上涨到涨停价的每股6.61元。市委常委、常务副市长王跃华,河南证监局副局长张智出席上市仪式。



全球1000家大银行榜单 郑州银行一级资本总额排名第245名

从20年前濒临倒闭,到今天全国首家“A+H”股上市城商行,20年来,郑州银行砥砺奋进,走出一条浴火重生的精彩道路。成立于1996年11月16日的郑州银行,一路风雨兼程,不断创新突破。尤其近几年,该行以“商贸金融、市民金融、小微金融”三大特色定位,坚持走特色化、差异化发展之路,综合实力、市场竞争力显著增强。目前,郑州银行共有网点167家,其中省内地市分行12家,控股1家金融租赁公司,管理7家村镇银行。截至今年6月末,郑州银行资产规模4436亿元、存款余额2631亿元,贷款余额1348亿元,上半年净利润23.83亿元,在全国城商行中分

别居第19位、第18位、第25位和第13位。据2018年中报披露,郑州银行2017年、2018年年中营业收入分别为48.6亿元、51.37亿元,净利润分别为23.25亿元、23.83亿元,实现营收、净利润双上升的喜人业绩。2018英国《银行家》全球1000家大银行榜单中,郑州银行一级资本总额排名第245名,较2017年上升77位;在2017中国商业银行竞争力排名中,郑州银行位列“3000亿以上资产规模城商行竞争力第2名”,并荣获“最佳品牌城商行”奖。截至今年6月30日,郑州银行资本充足率12.88%,不良贷款率为1.88%,拨备覆盖率为166.86%,处于较好水平。

募集资金全部用于补充核心一级资本

王跃华对郑州银行在A股成功上市表示祝贺,对郑州银行在支持地方经济发展方面作出的成绩给予肯定。希望郑州银行以A股上市为新的起点,借力资本市场,全面推进转型升级,进一步提升公司运营能力、核心竞争力,不断加大对实体经济的支持力度,为经济社会高质量发展提供更有力的金融支撑,为郑州国家中心城市做出更大贡献。

天宇分享了郑州银行20年来的成长之路。他表示,下一步,郑州银行将深化“商贸金融”“小微金融”“市民金融”三大特色业务建设,叫响“五朵云”“简单派”“奇妙屋”品牌,致力于将郑州银行打造成为一家专业化区域精品品牌上市银行。根据招股意向书,郑州银行本次发行A股股票所得募集资金扣除发行费用后,将全部用于补充该行核心一级资本,提高资本充足水平。

建设国家中心城市需要更多金融力量

□郑言

金融是现代经济的核心,金融业的繁荣与否,是一个地方经济是否有活力的重要标志。

昨日,郑州银行在深圳敲钟上市。这不仅是郑州银行发展史上一个极其重要的里程碑,也是我市金融业发展和对外开放的又一成果,是我市乃至我省资本市场发展的一次新开拓。对于促进我市实体经济发展、推动产业转型升级,为加快国家中心城市提供金融支撑,具有重大意义。

金融和经济从来都是共生共荣的关系。金融活,经济活;金融稳,经济稳。

郑州是一座创新之城、创业之城,也是一座机遇之城、潜力之城。多个国家战略在这里叠加,既有国家层面的产业布局,又有很多高成长性产业项目,还有众多中小微企业,需要特色化、差异化、高质量的金融服务,需要及时的、强有力的金融支撑。

近年来,郑州银行在服务实体

经济、助推郑州发展中做了不少探索。这次登陆A股,又使郑州银行成为河南首家A股上市银行、全国首家“A+H”股上市城商行,使其迈向了更广阔的舞台,自身有了更强的实力和更好服务地方发展的能力。

郑州要加快建设国家中心城市,需要包括郑州银行在内的众多金融机构担负起支持地方发展的使命和职责,发挥金融优势,让郑州更有潜力、更有活力、更具实力。

回望四十年·致敬新时代

大型系列报道

天地之中
春满山河

总策划 石大东
 总统筹 张子明 程玉峰 张新彬
 总执行 陈君琰 陈君健 陈锋
 执行 朱建明 安学军 王绍禹
 张浩 裴蕾 徐刚领
 杨莹 王河宁 杨梅
 采访 郑州晚报改革开放四十周年专题小组
 美术 夏普 周高虹 李丹
 专题题字 杨杰(河南省书法家协会主席)